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Referat af bestyrelsesmøde nr 269 Onsdag den 24/6, KMA RH 
 

Tilstede: Helle Krogh Johansen (HKJ), Bettina Lundgren (BL), Gitte Nyvang Hartmeyer 
(GNH, associeret YM), Leif Percival Andersen (LPA, inviteret til pkt 0) og Niels Nørskov-
Lauritsen (NNL, referent). 
Afbud: Hanne Marie Holt (HMH), Svend Ellermann-Eriksen (SEE), Jenny Dahl Knudsen 
(JDL, associeret KMO) 
 
Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde #268. 
2. Nyt fra formanden. 
3. Nyt fra sekretæren. 
4. Nyt fra andre bestyrelsesmedlemmer. 
5. Videnskabelige møder 
6. Faglig profil 
7. DSKMs 40 års Jubilæum 28/8 2009. 
8. Nævnet for selvjustits på lægemiddelområdet. 
9. Evt. 
10. Tidspunkt for næste bestyrelsesmøde.  

 
Pkt 0.  

Leif Percival Andersen (LPA) fra Rigshospitalet var inviteret som gæst til bestyrelsesmødet. 
Han havde deltaget i "European Network to promote infection prevention for patient safety". I 
mødet deltog helt overvejende læger. Fra Danmark deltog LPA og Anne Kjærulf (som 
repræsentant for SSI), men også 2 hygiejnesygeplejersker. Der var repræsentanter fra 15 
Europæiske lande og observatører fra ECDC. På mødet blev forholdene i de forskellige lande 
fremlagt, der er store forskelle men Danmark er godt med på normeringsområdet. UK ”fører” 
pba forsikringspenge.  

Fremlagt ”Council Recommendations on patient safety including prevention and control of 
healthcare-associated infections”, dateret 9/6 2009. Det er planen at implementere lovgivning 
i EU medlemslande inden for 3 år. 

Det blev besluttet på basis af netværket at etablere "Association of European Societies on 
Infection Control and prevention" for nationale selskaber indenfor infektionshygiejne; 
Nationale statslige institutioner som for eksempel SSI kan deltage som observatører. 
Bestyrelsen besluttede at udpege LPA som repræsentant, med reference til bestyrelsen (skal 
på tillidsmands listen). Ingen fra bestyrelsen deltager i Vilnius 8-11/10 2009 (i forbindelse 
med møde i Internation Federation of Infection Control), næste år afholdes møde i Berlin 17/4 

 

Pkt 1, Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde #268. 

Det reviderede referat blev godkendt og lægges på DSKMs hjemmeside 

 

Pkt 2, Nyt fra formanden.  

Brev til Tove Højbjerg vedr. LKO (se referat #268). Bettina har afsendt dette.  

APMIS vedtægter er underskrevet.  

HKJ deltog i "Young Chamber's" indledende satellit-møde under ECCMID kongressen i 
Helsinki. Der deltog 15 mennesker, og der er udkommet et referat. Man vil lave en forening 
der dækker Yngre Mikrobiologer og Yngre Infektionsmedicinere, beregnet på personer op til 
35 år. Der er etableret en Styringsgruppe der skal forestå ”Mission of Statements”, der tænkes 
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hjælp til besøg i andre laboratorier/klinikker i forskellige lande, sammenligne kursusudbud 
mellem forskellige lande med mere.  

Årsmøde 2010. SSI, arrangerer det  videnskabelige møde om fredagen incl. musikalsk 
underholdning fredag aften.  Jens Jørgen Christensen er kontaktperson på SSI. 

Sundhedsstyrelsen nedsætter en arbejdsgruppe vedr. opdatering af "Sundhedsstyrelsens 
anbefalinger for screening for livmoderhalskræft 2007", som skal revideres i lyset af HPV 
vaccine. Bestyrelsen har udpeget overlæge Henrik Westh, Hvidovre KMA, som DSKMs 
repræsentant i arbejdsgruppen. 

Det første møde i arbejdsgruppe vedr. snitfladen mellem akut medicin og almen medicin har 
været afholdt i juni DSKM har udpeget HKJ til at deltage i baggrundsgruppen som kan svare 
på specifikke spm fremsat af arbejdsgruppen. Vi er kommet baggrundsgruppen sammen med 
klinisk biokemi, rheumatologi og nefrologi. Skal på tillidsmandslisten. 

HKJ har været til møde i UEMS. Mødeaktiviteten skal nedskæres til 1 gang årlig der lægges 
dagen før ECCMID. Vi mangler en engelsk oversættelse/præsentation af "Faglig Profil", 
vores kurser, og en generel præsentation af uddannelsen. Disse præsentationer bør være klar 
til ECCMID 2010 i Wien. Det er stadig bestyrelsen holdning at kontakten til UEMS på sigt 
skal varetages af en anden end formanden, for eksempel en uddannelsesansvarlig overlæge, 
hovedkursuslederen, eller andet. Dette må afklares på et bestyrelsesmøde til efteråret. 

Stafylokok mødet 17/11 er anmeldt til "Nævnet for Selvjustits på Lægemiddelområdet" 
(NSL) og afventer afgørelse fra nævnet inden indkaldelse. 

Marianne Voldstedlund har anmelder tværfagligt, videnskabeligt møde om Infektiøs 
Endocarditis den 24/3 2010 i Skejby ved selskaberne for cardiologi, infektionsmedicin og 
DSKM.  Punktet sættes på næste dagsorden.  

 

Pkt 3, Nyt fra sekretæren. 

Intet. 

 

Pkt 4, Nyt fra andre bestyrelsesmedlemmer. 

BL. Hygiejnemødet i Sundhedsstyrelsen den 11 juni, dagsorden er tidl. rundsendt, og referat 
rundsendes når det udkommer. 

GH. YMs bestyrelse prioriterer hjemmesiden. Frie foredrag lægges måske i april eller maj 
2010 i forbindelse med konstituering. Arbejdet med indlemmelse i DSKM (som yngre 
fraktion eller arbejdsgruppe eller på anden vis) fortsættes. 

 

Pkt 5, Videnskabelige møder. 

2009: 40 års jubilæum 28/8 (Domus Medica), Biofilm 25/9 (RH), 29/9 DanRes (Skejby), 
Efteruddannelse 4/11 (SSI), Stafylokokgruppens jubilæum 17/11 (SSI) 

2010: 24/3 Endocarditismøde (sammen med infektionsmedicin og cardiologer) (Skejby). 

Planer og ideer: 

BL: Møde om epidemiologi/infektionsregistrering. Case definition, udbrudshåndtering, 
værktøj på SSIs hjemmeside. BL arbejder videre med emnet som eftermiddagsmøde på SSI. 
Uge 4 eller 5 2010. 

Overvejelser om Clostridium (BL), molekylærbiolgi/identifikation (Niels), influenza (emnet 
holdes åbent og kan indkaldes med kort varsel afhængigt af epidemien), Sepsis (JDL), 
Regøringsmøde (ET), immunsupprimerede (Lene Nielsen). 
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Pkt 6, Faglig profil. 

Udkast gennemgået og tilrettet. Nyt udkast rundsendes til bestyrelsen umiddelbart (1 uge) 
inden tilsendelse til Udannelsesudvalget. 

 

Pkt 7, DSKMs 40 års Jubilæum 28/8 2009. 

Aktuelt knap 40 tilmeldte. I Domus Medica der er bestilt 6 borde á 8 til 9, dvs. mødet kan 
omfatte 54 inden der skal gøres ny kontakt til Domus. NNL sørger for ny mailrundsendelse 
senest 3/8 med ny tilmeldingsfrist til 10/8, inden møde ved HKJ og BL i Domus 13/8. Ny 
indbydelse kommer til at lyde "Vi har fået lidt ekstra pladser ...". 

Brita Bruun og Jens Otto Jarløv vil underholde med historier fra deres formandstid. 
Formentlig også musikalt indslag med Ram Dessau og Jørgen Kurzhals. Dansemusikken er på 
plads og påbegynder allerede under kaffen. 

 

Pkt 8, DSKM medlem til APMIS scientific board. 

Der blev nævnt flere udmærkede emner til editorial board. En enig bestyrelse udpeger 
professor Henrik Schønheyder, som har modtaget udpegningen. Skal på tillidsmandslisten  

 

Pkt 9, Nævnet for selvjustits på lægemiddelområdet. 

Punktet slettet. 

 

Pkt 10, Evt. 

Intet. 

 

Pkt 11. 

Der fastholdes mulighed for telefonmøde mandag den 24/8 kl. 14-15. Hvis der bliver et møde 
indkaldes til dette senest 19/8. 

Næste møde fredag den 25/9 kl. 10-13 på RH inden Biofilm mødet i auditoium 93. 

 


